
 

 

 

Foreningen for Rygsøjlegigt og MorbusBechterew 

Landsdelsforeningen Hovedstaden 

 

Referat fra generalforsamling den 13. marts 2019, Scandic Sydhavnen 

Generalforsamlingens dagsorden: 

1.   Valg af dirigent 
2.   Valg af stemmetællere 
3. Beretning fra bestyrelsen 
4.   Forelæggelse af godkendelse af revideret regnskab for det seneste regnskabsår 
5. a. Vedtagelse af budget for det kommende regnskabsår 
5. b. Forslag til Landsmødet om kontingent for det kommende regnskabsår for medlemmerne i Hovedstaden 

6.   Indkomne forslag. 
7. Valg til bestyrelsen. På valg er Merian B. Clasen (modtager genvalg) og Bent Andersen (modtager genvalg) 

Lise Østerø Nielsen (modtager genvalg),  

8.   Valg af 1 suppleant til bestyrelsen. På valg er Merete Sejer (modtager genvalg) 
9.   Valg af revisor samt revisorsuppleant.  
10.   Eventuelt. 

 

Der var 44 tilstedeværende på generalforsamlingen. 

Deltagere fra bestyrelsen: Ernst Johansen, Merete Sejer, Bent Andersen, Stig W. Nielsen, Carl L. Jensen og 

Merian Brastrup Clasen 

Fraværende: Lise Østerø. 

 

1. Valg af dirigent  

Otto Jakobsen blev valgt som dirigent. 

Forudsætningerne for afholdelse af generalforsamlingen er i orden. 

 

2. Valg af stemmetællere  

Anders og Jørgen blev valgt som stemmetællere. 

 



3. Beretning fra bestyrelsen  

Vi startede året tidligt med at besøge Folketinget. Vi afholdt 2 rundvisninger i Folketinget fordi der var så 

mange tilmeldinger, så dette var nummer 2 som vi havde flyttet hen i starten af dette år. Det var en god 

rundvisning som afsluttede med middag i snapstinget. 

Sidste år var vi nogen fra bestyrelsen og enkelte medlemmer der deltog i årets Landsmøde som altid 

afholdes i første weekend af maj. Det var i Haderslev.  

I år afholdes landsmødet i Nordjylland ved Rebild bakker, hvor der om lørdagen vil være mulighed for at 

besøge en kalkmine og om aftenen er der middag med musik og dans. Søndag holder vi som vanlig 

Generalforsamling i Hovedforeningen, og arrangementet sluttes af med frokost søndag. I kan se program 

og tilmelding i blandet der kom her i januar. Fristen er 29. marts og prisen er også denne gang holdt lavt på 

kr. 500. 

Tilbage til Landsmødet sidste år, kan jeg fortælle at Merian blev valgt ind i Hovedbestyrelsen, så 

Hovedstaden igen er repræsenteret her. 

I slutningen af maj måned havde vi arrangeret en tur til Politimuseet. Det var her også en rundvisning med 

spændende historier og vi afsluttede også her med en middag på en nærliggende restaurant. 

Vi havde søgt Hovedforeningen om tilskud fra aktivitetspuljen og havde derfor mulighed for at tilbyde 

medlemmerne et foredrag af Skuespiller Peter Mygind. Det blev holdt i fællesskab med 

landsdelsforeningerne Vest og syd-sjælland. Vi var omkring 60 deltagere, desværre var det ikke ret mange 

fra Hovedstaden der havde mod på at køre til Sorø. Det var et fantastisk inspirerende og sjovt foredrag. Vi 

vil gentage samarbejde med de andre landsdele på Sjælland. 

I oktober afholdt vi et arrangement for unge hvor der deltog medlemmer samt pårørende og der var indlæg 

af fysioterapeuter, og læger samt foreningens ungeambassadør Mathilde. Vi fik gode tilbagemeldinger på 

arrangementet.  Det var finansieret af tilskud fra Ulrik Much Sonne Fonden. 

Vedrørende arrangementer i år, så er vi tæt på at afholde en booster weekend på Sano for unge med 

rygsøjlegigt. Det er allerede den 23-24 marts og havde tilmeldingsfrist den 23. februar 

I år har vi planlagt et arrangement den søndag 12. maj til Amager Naturpark. Vi vil igen møde en 

naturvejleder og vi vil invitere hele familien med børn eller børnebørn, så de kan få en dejlig tur i naturen 

og mulighed for at lave pandekager på bål.  

Det vil igen i august være Booster weekend for ny diagnosticerede. Hold øje med tilmelding i næste blad 

eller på hjemmesiden. 

Efter sommerferien vil der blive en rundvisning i Operahuset med efterfølgende middag. Det vil blive 

afholdt den søndag den 15. september. 

Som noget nyt har vi også fået mulighed for at komme med på de ture som Vestsjælland arrangere og her 

er blandt andet en udflugt til Sejrø lørdag den 25. maj og en udflugt til Christiania den lørdag den 17. 

august. I vil modtage invitation via mail eller evt brev. 

Beretningen blev godkendt. 

 

 



4. Forelæggelse af godkendelse af revideret regnskab for det seneste regnskabsår 

Bent fremlagde regnskabet, som udviste et driftsoverskud på DKK 1.355,- Der blev spurgt til hvordan UMS-

fonden og Aktivitetspuljen fungerer. 

Regnskabet blev godkendt. 

Se bilag. 

 

5. a. Vedtagelse af budget for det kommende regnskabsår  

Der er budgetteret med indtægter for DKK 55.500 og udgifter for DKK 49.600. 

5. b. Forslag til Landsmødet om kontingent for det kommende regnskabsår for medlemmerne i  

Hovedstaden  

Landsdelsforeningen Hovedstaden foreslår uændrede kontingenter. Der blev foreslået, at vi kan spare 

penge på porto til udsendelse af blade. 12 ud af de 44 tilstedeværende, vil gerne modtage bladet 

udelukkende elektronisk.  

Der indkom et forslag, at man blev opkrævet et gebyr for manglende PBS-betaling eller manglende mail. 

 

6. Indkomne forslag.  

Der er ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg til bestyrelsen. På valg er Merian B. Clasen (modtager genvalg) og Bent Andersen (modtager  

genvalg), Lise Østerø Nielsen (modtager genvalg),  

Alle er genvalgt. 

 

8. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen. På valg er Merete Sejer (modtager genvalg) 

Merete Sejer er genvalgt. 

 

9. Valg af revisor samt revisorsuppleant.  

Otto Jakobsen og Søren Jensen fortsætter som revisor og revisorsuppleant. 

 

10. Eventuelt.  

Bestyrelsen har fået ros for det foregående års arbejde. 



Betaling for efterårets planlagte besøg i Operahuset blev drøftet.Enkelte mener, at det bliver for dyrt, da 

der også skal betales for drikkevarer ud over. Ca. halvdelen ville gerne betale omkring 300,- plus 

drikkevarer. 

 

Referat: Merian Brastrup Clasen 

Dato: 20-03-2019 

 

 

Underskrift:       Otto JacobsenStig Winther Nielsen 

Dirigent                                               Formand 

 


